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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

2025 yılı Nisan ayında Türkiye genelinde yaşanan zirai don afeti, Tarım ve Orman

Bakanlığı ile Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) tarafından yapılan açıklamalara göre 65 ili
etkilemiş, özellikle meyve üretimi başta olmak üzere birçok tarımsal üretim alanında ciddi
zararların oluşmasına yol açmıştır. Başta kayısı, üzüm, elma, incir, ceviz, fındık, şeftali, kiraz,

vişne gibi ürünlerde büyük kayıplar yaşandığı, bazı illerde hasadın neredeyse tamamen yok

olduğu bildirilmiştir. Çiftçiler, artan girdi maliyetleri, ani hava değişiklikleri ve pazarlama

sorunlan nedeniyle zaten kırılgan bir yapıya sahip olan tanmsal faaliyetlerinin bu felaketle
birlikte sürdürülemez hale geldiğini belirtmektedir. Çiftçilerden gelen ortak talep, zarar gören

üreticilerin borçlarımn faizsiz ertelenmesi, afet bölgesi ilam, doğrudan gelir desteği sağlanması
ve hasar tespit çalışmalarımn şeffaf biçimde yapılması yönündedir.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı Nisan ayında yaşanan zirai don afeti nedeniyle zarar gören üretici sayısı ve

etkilenen tanm alanlannm toplam büyüklüğü kaç hektardır? İllere ve ürün gruplanna göre

bir dağılım mevcut mudur?

2. Hasar tespit çalışmaları hangi tarihler arasında, hangi kurumlann koordinasyonunda

gerçekleştirilmiştir? Saha verileri kamuoyuyla paylaşılacak mıdır? l : :

3. Zarar gören çiftçilere yönelik olarak Bakanlığınız tarafından ne tür destek ve yardım

programlan planlanmaktadır? Bu desteklerden Çiftçi Kayıt Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı

olmayan ancak fiilen üretim yapan çiftçiler de faydalanabilecek midir?

4. Don afeti sebebiyle Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri başta olmak üzere

finans kuruluşlarma borcu olan üreticilerin borçlarımn faizsiz ertelenmesi ya da silinmesi

yönünde bir düzenleme planlanmakta mıdır?

5. İklim değişikliğine bağlı ani hava olaylarının artması göz önüne alındığında, önümüzdeki

yıllarda benzer afetlere karşı tanm sektörünü korumaya yönelik olarak geliştirilen erken

uyarı sistemleri, sigorta teşvikleri, iklim risk analizleri, bitki çeşitliliği ve afet yönetimi

planlan nelerdir?
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